
ACTA 03/2012

Acta núm. 3/2012.

Roda de Barà, 30 de març de 2012.

Al Saló d’actes de la Casa Consistorial, es reuneix el Ple de la Corporació Municipal en sessió 
EXTRAORDINÀRIA I  URGENT,  en primera convocatòria  sota  la  presidència  de l’alcalde  Sr. 
PERE COMPTE COCA (CIU); hi concorren els regidors Srs.:

• PERE VIRGILI DOMINGUEZ CIU
• ISABEL MONDEJAR PICAZO CIU
• CELIA TRESERRES ORDUÑA CIU
• FREDERIC ROYUELA AMPURDANES CIU
• JOSEP MARIA MARCO PEREZ CIU
• LLORENÇ MIRO MARTORELL CIU
• MAXIMO JOSE IBORT CORVINOS C’s
• MARIA TERESA HUERTA HORTELANO PSC 
• ALBERTO ALCARAZ CORBALAN PSC 
• RAMON VIDAL VIVES PSC
• INGRID VIRGILI GARRIGA PSC
• EDUARDO LOPEZ SOLDEVILA PP

Actua de secretaria accidental la Sra. CRISTINA ALTES JUAREZ, la qual dóna fe.

S’hi troba present l’interventora accidental Sra. MONTSERRAT FERNANDEZ ROIG.

Oberta la sessió i declarada publica per la presidència a les 20:15 hores, i un cop comprovada per 
la secretaria accidental l’existència del quòrum que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a 
conèixer dels següents assumptes inclosos en l’ordre del dia:

Ordre del dia:

1.- Ratificació del caràcter urgent de la convocatòria.
2.- Aprovació del Pla de viabilitat previst al Real Decret llei 4/2012, de 24 de Febrer de 2012.
3.- Donar compte de la relació de factures pendents de pagament, incloses a l’expedient obert 
amb motiu  del  Real  Decret  llei  4/2012,  de  24  de  Febrer  de  2012  pel  que  es  determinen 
obligacions d’informació i procediments necessaris per a establir un mecanisme de finançament 
per al pagament als proveïdors de les entitats locals, es presenta la relació de contractistes i 
factures incloses a l’expedient.

1.- RATIFICACIO DEL CARACTER URGENT DE LA CONVOCATORIA.-

Havent estat convocat el Ple d’avui amb caràcter d’urgència per tal d’aprovar, si s’escau, el Pla 
de viabilitat previst  al Real Decret llei 4/2012, de 24 de Febrer de 2012, procedeix, segons 
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estipula, la llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Hisendes Locals en el seu article 46.2b, 
l’article  48.2 del decret legislatiu 781/1986, de 18 d’abril pel qual s’aprova el text refos de les 
disposicions legals vigents en materia de regim local i l’article 79 del ROF, es sotmeta votació la 
ratificació de aquesta urgència, la qual és apreciada per unanimitat.

2.- APROVACIO DEL PLA DE VIABILITAT PREVIST AL REAL DECRET LLEI 4/2012, DE 24 
DE FEBRER DE 2012.

Vist que en data 26 de març de 2012 es va elaborar per aquesta Corporació Local (d'acord amb 
la seva potestat  d'autoorganització)  el  present  Pla d'ajustament que es transcriu  en aquest 
acord. 

Vist  que  en  data  26  de  març  de  2012  es  va  informar  favorablement  per  la  Interventora 
Accidental, aquest Pla d'Ajustament”. 

Examinada la documentació que l'acompanya i d'acord amb la mateixa, i de conformitat amb 
l'establert en l'article 7 del Reial decret llei 4/2012, de 24 de febrer, pel qual es determinen les 
obligacions d'informació i procediments necessaris per establir un mecanisme de finançament 
per al pagament als proveïdors de les entitats locals, i la Disposició Addicional 3a del Reial 
decret llei 7/2012, de 9 de març, pel qual es crea el Fons per al finançament dels pagaments a 
proveïdors, aquesta Alcaldia proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer. Aprovar el present Pla d'ajustament, el contingut del qual compleix amb els requisits 
previstos en l'article 7 del Reial decret llei 4/2012, de 24 de febrer, pel qual es determinen les 
obligacions d'informació i procediments necessaris per establir un mecanisme de finançament 
per al pagament als proveïdors de les entitats locals.

Segon. Adquirir els següents compromisos:

- Adoptar  les  mesures  previstes  en  el  Pla  d'ajustament  per  tal  de  garantir  l'estabilitat 
pressupostària, límits de deute i  els terminis de pagament a proveïdors, per un període 
coincident amb el d'amortització de l'operació d'endeutament que es prevegi concertar en el 
marc del Reial decret llei 4/2012, de 24 de febrer (que serà, com a màxim, de 10 anys de 
durada).

- Aplicar les mesures indicades en el present pla d'ajust.

- Trametre tota la informació que el Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques consideri 
necessària per al seguiment del compliment d'aquest Pla d'ajustament, així com qualsevol 
altra  informació  addicional  que  es  consideri  precisa  per  garantir  el  compliment  dels 
objectius  d'estabilitat  pressupostària,  els  límits  de  deute  públic  i  les  obligacions  de 
pagament a proveïdors. 

Tercer. Trametre el present Pla d'ajustament l'endemà de la seva aprovació pel Ple a l'òrgan 
competent  del  Ministeri  d'Hisenda  i  Administracions  Públiques,  per  via  telemàtica  i  amb 
signatura electrònica.

L’Alcalde demana vot i explicació de vot, si s’escau:

Pren la paraula el Sr. Ibort que manifesta:

Que el seu vot serà en contra, ja que s’hauria d’haver consensuat el Pla presentat  que s’hauria 
d’haver parlat amb l’oposició ja que no s’ha d’oblidar que es un Pla a 10 anys, si que estan 
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d’acord  en  algunes  de  les  mesures  expressades,  però  també  hi  ha  altres  que  estan  en 
desacord, agraeix l’esforç dels tècnics per la seva realització.

Potser  s’ha d’entendre com una declaració d’intencions,  doncs les mesures es posaran en 
marxa desprès  d’un Ple durant el mes de Juny, i demana si com a oposició podran dir alguna 
cosa respecte al Pla o ja esta tot dit, lògicament el pot aprovar ja que son majoria, creu que hi 
ha poc a dir, si que vol remarcar que per exemple el Pla contempla l’amortització de llocs de 
treball, entén que si a principis d’any fan contractacions i resulta que ara s’han d’amortitzar llocs 
de treball per poder fer viable el Pla, hi ha moltes incongruències, bàsicament aquesta es la raó 
per dir NO, per no haver participat en ninguna presa de decisió en aquest Pla.

Pren la paraula el Sr. Eduardo Lopez :

S’exigeix  un  Pla  d’ajust  ja  que  es  de  suma  importància,  per  aconseguir  l’estabilitat 
pressupostaria, als Ens locals, aquest Pla te com a finalitat impulsar l’economia local, que les 
empreses  puguin  reactivar  l’economia.  El  seu  grup  no  vol  aprofundir  en  les  mesures  que 
persegueix el decret però el que si es pot debatre es si estan d’acord o no amb les mesures 
econòmiques que presenten en aquest Pla, per exemple s’han apujat quasi la majoria de les 
taxes de serveis de l’Ajuntament, un increment de preus que repercuteixen en tots el veïns del 
poble, son conscients que algunes d’aquestes mesures s’han de prendre, però també en el 
document que se’ls a fet arribar es denota una urgència que es pot respondre a dos motius, 
que el termini de presentació era urgent i no tenien el temps suficient per poder confeccionar-lo 
i l’altra que esta segur que no serà, que amb “premeditació i alevosia”, amb nocturnitat ben 
segur ja que el  Pla el  varen estudiar  ahir  a la nit,  no volguessin que l’oposició no pogués 
aprofundir en l’estudi del Pla, cosa que no creu provable que sigui així.

Tornant als ingressos denoten una vaga exposició, dels mateixos i per tant no els arriben a 
entendre, aquest fet impossibilitat que els puguin justificar amb precisió, resulta curiós que un 
govern que no es d’esquerres assumeixi la gestió que actualment esta privatitzada d’un servei, 
ja ho dirà els temps que sàpiguen gestionar millor que la pròpia gestió privada, que avui en dia 
es la que gestiona els llocs de feina, o potser vulguin crear un “clientelismo politico” que ben 
segur no es la seva intenció.

En els increments presentats, alguns no estan suficientment justificats, creuen excessiva la 
pujada del servei de l’aigua un 30% en els últims dos anys.

En referència als retalls no discuteixen al que afecta al personal, que saben que s’ha de fer, en 
alguns casos per exemple en la Policia Local, amortitzen llocs de treball  i disminueixen les 
hores extres ¿quin impacte tindrà en el nostre municipi, sent un municipi costaner? Però el que 
mes li crida l’atenció es el personal de lliure designació que no s’esmenta en cap lloc en el Pla 
d’ajust, ni en la quantia de salari, reducció de jornada o amortització.

Els  preocupa  el  Patronat  de  Turisme,  ja  que  el  turisme  es  un  sector  estratègic  al  nostre 
municipi.

Entenen la reducció de la despesa del 10%, però també creuen que s’hauria de retallar les 
depeses en protocol i comunicació.

El seu grup per responsabilitat política, si el grup de convergència i unió no fos majoria, votaria 
a favor del Pla d’ajustament, però el seu grup s’abstindrà de votar.

Pren la paraula la Sra. Maria Teresa Huerta:

El seu vot serà en contra, en primer lloc dir que estan d’acord en el pagament als proveïdors, 
als que el equip de govern actual no varen permetre que es pagues per la negativa d’aprovació 
de dos plans de sanejament al 2009 i 2010, quan governava el seu partit.
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No es pot aprovar un Pla que marcarà econòmicament al municipi durant els propers 10 anys, 
que  es  convoqui  en  menys  de  24  hores  d’antelació  quan  suposadament  ells  ja  estaven 
treballant i podrien haver avançat les línies bàsiques, per mes “inri” el dia de la vaga general 
sense poder aprofundir en el seu contingut i tot això en base a un pressupost el de 2012 que 
desconeixen.

Com ja va avisar el seu grup la postura de rebuig a les mesures presentades en el seu moment 
les acabaríem pagant tots, ara pagarem un interès per al pagament dels proveïdors del 5%, un 
pujada  d’impostos,  supressió  de  les  exempcions  i  bonificacions  fiscals,  contemplen 
acomiadaments de treballadors, això si els càrrecs de confiança seguiran, pèrdues de drets 
socials i retributius, i ara resulta que el Patronat sobra, els invita a que revisin el seu programa 
electoral, i diguin el que diguin gran part d’aquesta situació esta provocada per ells mateixos.

L’únic que li queda per dir es que els ciutadans d’aquest poble que no son imbecils, tinguin que 
pagar la seva mala praxis dels últims anys.

Pren la paraula el Sr. Royuela:

El vot serà a favor d’un Pla d’ajust que ve imposat en dates i en bona part de les mesures 
adoptades. El primer debatut ha estat la urgència del Ple, de fet en un període d’un mes han 
hagut de confeccionar una llista de proveïdors i els darrers quinze dies el Pla i esperar que 
Madrid  envies el “corse” on s’havien d’embotir.

Moltes d’aquestes mesures les tenien al  cap i  s’estaven valorant,  però moltes d’altres han 
vingut  imposades si volien acollir-se al  préstec extraordinari  per pagar proveïdors,  dos dels 
grups imagina que el tercer també, estan a favor i son conscients que els proveïdors s’han de 
pagar.

Bàsicament  el  Pla  està  ideat  per  pagar proveïdors mitjançant  un préstec,  però no tots  els 
proveïdors,  nomes aquells  que son empresa,  autònoms o serveis,  i  s’exclouen organismes 
oficials,  consells  comarcals  etc  tenen que demanar  tres milions d’euros per  pagar aquests 
proveïdors, i això vol dir que fins a data d’avui no se’ls ha pagat, tenen que pal·liar una situació 
que els ve d’endarrere,  ara els donen un préstec per pagar, però exigeixen unes mesures per 
donar-lo.

Moltes d’aquestes mesures no volen enganyar als ciutadans, son impopulars, tenen una pujada 
de les taxes, el ciutadà de roda tindrà que pagar aquest deute, ja que “per barba” cada ciutadà 
deu uns 1000 o 2000 euros, i el Sr. Rajoy demana com es pagarà això, i nomes dona varies 
opcions o reduir el capítol de despeses de personal o els serveis o quins impostos es pujaran.

L’equip  de  govern,  ha  intentat  “quadrar  els  números”  i  donar  compliment  en  dotze  dies 
escassos, a tot el que se’ls exigia per accedir al préstec, si no, no tenien manera de pagar als 
proveïdors, altres municipis amb altres situacions diferents, no tenien tanta urgència i no s’han 
ficat en aquesta voràgine i han pogut consensuar mes les mesures. Però aquestes no seran les 
úniques mesures hi han d’altres, s’ha parlat de la pujada de l’aigua que ja era històrica, aquesta 
pujada s’havia de fer ja que hi havia un greuge comparatiu entre diverses zones del municipi i 
els costos de l’aigua.
Hi ha una sèrie d’amortitzacions, s’ha parlat d’acomiadaments que en realitat no son tants, hi 
ha una sèrie d’ajustos sobre les places pressupostaries, que permet ajustar els números al 
pressupost, un pressupost envestat però que encara no tenen. Tot just acaben de liquidar el 
pressupost del  2010 i la setmana vinent acabaran de liquidar 2011 i envestat 2012.

Una  de  les  mesures  criticades  es  la  reducció  del  servei  de  policia,  marxen  policies 
voluntàriament  i aquestes places no les reposen, això repercuteix en el servei,  s’ha de ser 
conscient que amb les mesures que tenen els serveis seran els que poden prestar, no es pot 

4



pretendre portar un cotxe d’alta cilindrada i no poder posar gasolina, s’ha de reduir el servei, el 
mateix passa amb el servei de la llar d’infants, la llar d’infants es deficitària, tanmateix el servei 
de transport també s’ha reduït, o mes be ajustos com diuen ells.

L’ajuntament cada dia que obre les seves portes costa 30.000 euros, i  des de Madrid ens 
demanen que fem amb tot això si volen o no el préstec, òbviament el volen i no poden estar 
mes temps sense pagar proveïdors, també ha sortit el tema de la gestió directa de cosbapsa, 
que no entenen com l’ajuntament s’ha quedat la gestió directa del servei, l’explicació es que 
s’han vist abocats, com en moltes altres decisions.

Posa a la disposició dels Regidors a la interventora que esta present a la sala per poder donar 
alguna explicació o aclarir sobre el que s’ha parlat.

Pren la paraula la Sra. Maria Teresa Huerta i exposa:

Repeteixen molts cops que s’han trobat un forat, que es un testimoni heretat del mandat del 
partit socialista, ella creu que el que va trobar el seu partit es una herència de mes de 20 anys 
del govern de CIU, que van ocupar el ranking de municipis mes endeutats, creu que algú esta 
enganyant al Sr.Royuela, que això no es així. 
Varen proposar dos plans de sanejament i un crèdit amb interessos mes baixos i Ciu va tirar 
endarrere,  i  proveïdors s’han de pagar del  2009,  2010 i  2011 també, vol  afegir  que estant 
mentint que això suposarà pèrdua de llocs de treball i pujada d’impostos pels ciutadans.

Pren la paraula el Sr. Royuela per contestar:

S’ha plantejat una amortització de places i una pujada d’impostos, si es cert, però no estan 
enganyant a ningú,  ni a ells ni a la gent que els escolta, s’han de fer ajustos, que no els agrada 
fer-ho però s’ha de fer, i el forat si es heretat. 
Diuen que varen recollir una herència de 20 anys del govern de CIU,  però no expliquen que 
van trobar un romanent a la caixa de l’Ajuntament.

Parlen de l’ajuntament mes endeutat, però del que no parlen es del préstec de 4 milions que 
era finalista que era per les obres del segon polígon que falsejava totalment els números del 
deute, aquest deute va baixar finalment i van poder dir que havien reduït el dèficit.
Hi ha un tema que estan estudiant ara, es el tema de les fiances, el ciutadà ha dipositat les 
seves fiances per valor d’un 1 mil.lió i mig d’euros que s’han gastat, es adir que a mes del deute 
amb els proveïdors, tenen un deute amb el ciutadà, diners que ens estan reclamant.

El que va fer el seu mandat anterior, no acaba d’entendre, creu que va optar per baixar els 
braços, si estan tirant endarrere a cada moment es perquè l’interessa parlar d’altres situacions i 
no afrontar el futur i el futur es que tenen un deute de mes de 5 milions de despesa corrent, 
mes 7 milions es a dir 2000 euros per ciutadà. Ells volen pal·liar aquest forat i  toca pagar de 
les nostres butxaques, ningú de fora vindrà a fer-ho.

Les  mesures  adoptades  no  son  totes  les  que  s’ha  de  fer,  aquestes  han  vingut  com una 
pedregada, però mes endavant segur que moltes altres es podran consensuar, tal i com ha 
demanat el Sr. Ibort, hi haurà gent que veurà que perd el seu lloc de treball i altres veuran com 
s’han pujat els impostos no enganyen a ningú.

Pren la paraula el Sr. Eduardo Lopez i manifesta que:

El Pla de sanejament es voluntari, si vols t’afegeixes i si no el vols no el fas, moltes empreses 
han tancat per culpa del deute que mantenen amb elles els ajuntaments, i el pla es per poder 
pagar als proveïdors, que el tema de pujar l’aigua potser encara que tingui la seva raó es podria 
fer mes esglaonadament, s’ha de reduir el dèficit això es cert, però també hi ha partides que per 
exemple  no  s’han  tocat  però  el  treure  nomes  s’ha  fet  en  alguns  punts  i  altres  no,  que 
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malauradament també de vegades s’han de tocar com poden ser els càrrecs de confiança o els 
mitjans locals.

Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió.

Vots  en  contra:  els  quatre  membres  del  Grup  Municipal  del  Partit  dels  Socialistes  de 
Catalunya i  el membre del Grup Municipal de Ciutadans

Abstencions: el membre del Grup del Partit de Popular de Catalunya.

L’Alcalde  declara  aprovat  l’acord  transcrit  més  amunt,  per  majoria  dels  membres  de  la 
corporació assistents.

3.- DONAR  COMPTE  DE  LA  RELACIO  DE  FACTURES  PENDENTS  DE  PAGAMENT, 
INCLOSES A L’EXPEDIENT OBERT AMB MOTIU DEL REAL DECRET LLEI 4/2012, DE 24 
DE   FEBRER DE  2012  PEL  QUE ES DETERMINEN  OBLIGACIONS  D’INFORMACIÓ  I 
PROCEDIMENTS NECESSARIS PER A ESTABLIR UN MECANISME DE FINANÇAMENT 
PER AL PAGAMENT ALS PROVEIDORS DE LES ENTITATS LOCALS, ES PRESENTA LA 
RELACIÓ DE CONTRACTISTES I FACTURES INCLOSES A L’EXPEDIENT.- 

En no fer us de la paraula cap regidor, el Ple de la Corporació se’n dona per assabentat.

I  no havent-hi mes assumptes que tractar,  s’alça la sessió a les vint hores i  cinquanta-tres 
minuts,  de la  qual  s’estén la  present  acta  de quin  contingut  jo  la  Secretaria  accidental  en 
certifico.

L’ALCALDE LA SECRETARIA ACCIDENTAL

Pere Compte Coca Cristina Altes Juárez.
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